



策划:史慧玉 孙振余 王首道

由民革吉林省委、吉林省慈善总会、城市晚报社主办,联合吉林省民营企业联合会、民革吉林省直工委林业支部、东北师范大学MBA教育中心、华商(长春)律师事务所、吉林良智律师事务所、长春普法志愿者协会、金胜数码共同发起



扫码参与活动

# “2024暖橙行动”温暖起航

## 邀你一起关爱环卫工人

11月17日,今冬首个寒潮来袭,长春大小街道的树叶被大风刮落,为了减少落叶对城市道路的影响,凌晨4点,当大家还在温暖的被窝中沉睡时,万余名环卫工人已奔赴到市区一线清扫垃圾。天气虽冷,人心火热,凌晨的寒风中一个个橙色的身影,默默忙碌在岗位上,保障着城市每一条街巷通畅、干净。城市晚报全媒体记者兵分三路走上街头,采访了低温下工作的“城市美容师”。为表达对环卫工人辛苦付出的敬意,把关心关爱送到环卫工人的心坎上,“暖橙行动”连续第五年温暖起航,号召全社会一同为环卫工人送去寒冬里的暖意!

### 记者一线踏查>>

地点:前进大街与繁荣北路交会处  
环卫工人迎寒而上 4点起床5点到岗



穿梭在夜色中



分工合作清扫

11月17日凌晨5点,寒潮笼罩下的城市街道,人影稀疏。一抹抹橙色身影在夜色中忙碌着,他们是长春市朝阳环境卫生管理中心前进大队宇光社区班组。

“我们一般都是早上4点起床,5点到岗,降雪天气会更早,有时还连夜班作战,我们班组都很有战斗力,大家习惯了……”长春市朝阳环境卫生管理中心前进大队宇光社区班组的王志在环卫岗位上工作11年,出生在内蒙古的他,常常忙得顾不上给家人打电话。

王志说,现在正是落叶最多的时候,大家最近正忙着集中清扫,一旦来了雨雪天气,叶子都粘在地上,更难扫了。作为班长的他叮嘱大家注意安全,然后各自忙碌起来。

地点:长春市东盛大街和吉林大路交会处  
坚守岗位的环卫工人说“扫起来就不冷了”



大家相互配合,动作迅速

凌晨5点的长春街头寒气逼人,在长春市东盛大街和吉林大路交口,环卫工人们正在路面进行奋力清扫,包括烟头、纸屑、塑料袋、落叶等,他们认真细致,动作迅速,不放过任何一个角落,以保证城

长春市朝阳环境卫生管理中心前进大队队长尹秀丽工作了31年,对于环卫工作,她非常熟悉。“我们大队负责的辖区都在老城区,行人、车辆密集,清理起来更费工夫。”尹秀丽说,今冬尽管还未降雪,但全大队都做好了清雪准备,一旦降雪马上投入奋战,保障市民出行顺畅。她表示,冬季环卫工作很辛苦,但这些年来越来越多的人支持、理解环卫工作,尽管很辛苦,但是心里很温暖。

在骤降10多摄氏度的凌晨街头,风吹在脸上,都能有明显的刺痛感,但透过路灯,记者看到清扫中的环卫工人,通红的脸上却挂着汗珠。环卫清运车很快把落叶全部收走,尹秀丽、王志和同事们迅速奔向下一条街道,清扫工作还在继续……

致敬  
平凡岗位中  
不凡的人

献出一份爱心 温暖一座城

扫码加入暖橙行动  
为环卫工人送温暖 >>>>

暖橙热线 | 18088681882

主办方  
民革吉林省委 | 吉林省慈善总会 | 城市晚报社

联合发起  
吉林省民营企业联合会 | 民革吉林省直工委林业支部  
东北师范大学MBA教育中心 | 华商(长春)律师事务所  
吉林良智律师事务所 | 长春普法志愿者协会 | 金胜数码

城市晚报 掌上吉林



在大家的共同努力下,马路很快变得非常整洁

主要任务就是清扫花坛和路面上的落叶,现在路上分散的落叶比较多,清扫时要很仔细,也要掌握方法,而看着通过自己努力路上干干净净的,我的心情就会很好!”王艳芳说。“现在感觉冷不?”记者问道。“扫起来就不冷了,基本扫10多分钟,身上就开始出汗了。”用力清扫的王艳芳气喘吁吁地说,“但也是明显感觉到降温了,明天换个棉手套。”

相距数十米外,王艳芳的同事韩伟东也在认真清扫着,他扫得很仔细,将绿化带内的垃圾和落叶都清扫出来,然后再统一装到小车上。韩伟东从事环卫事业也有10多个年头了,虽然很辛苦,但他更多的是对这份事业的热爱。“当环卫工人,凭借自己的双手赚钱,我不觉得丢人!”在与韩伟东交谈中,他一直都是笑着的,“现在社会对我们这份

职业都非常尊重,干活儿累了,只要看见挂着爱心驿站牌子的商铺,进去都免费给我们供应开水,下雨时还能避雨,长春还有不少环卫专属驿站,随时可以接水、休息,如今干起活儿来很温暖,感觉自己这个工作也是非常有意义的!”韩伟东说,“以雪为令”,备战今冬第一场雪,他和同事们都严阵以待,做好了准备。

地点:会展大街与浦东路交会处  
她坦言干环卫工十年最愧对家人

凌晨4时许,长春市区内气温骤降,杨秀英像往常一样,悄悄地起床,小心翼翼地穿上环卫服,看了一眼还在梦中的丈夫,转身推门走出家门……

杨秀英是长春经济技术开发区城市管理局环卫一大队一分队的一名普通环卫工人,今年46岁,虽然她的年龄不算大,但是她已经是一名环卫“老兵”,做环卫工作已有十年的时间了。她说她从来没有后悔做一名环卫工人,但这么多年来总有一种愧疚感,感觉对不起自己的母亲、丈夫和孩子。

5时30分许,长春市会展大街与浦东路交会处,杨秀英和其他环卫工人已经开始了一天的环卫工作。当日气温突降,这让大家还有点不太适应,大家都把自己捂得严严实实。因为长春市区内至今没有下雪,他们暂时的工作就是清扫马路上的树叶和垃圾。只见环卫工人熟练地挥动着手里的清扫工具,将树叶和垃圾清扫成一堆堆,然后很快用运垃圾的手推车把垃圾直接运走,有些脏乱的马路立刻就干净了!

“今天是真的冷,马路上都结冰了,干活都有点冻手了!”杨秀英搓了搓手,又捂了捂冻红的脸,继续抡起清扫工具打扫树叶和垃圾。

### 致敬“橙衣人”>>> “2024暖橙行动”一起温暖环卫工人

一份倡议,温暖全城。2020年至2023年寒冬,“暖橙行动——全城捐助向环卫工人致谢”大型公益活动开展四年来,得到了众多爱心企业、团体和爱心人士积极响应,累计募集善款54万余元,善款全部用于采购环卫工人所需的御寒物资,在最寒冷的冬日,为环卫工人送上了最温暖的爱!

今年,我们也期待更多爱心机构、爱心人士参与进来,向“橙衣人”致敬,也给这座城市带来更多关爱与温暖。您可以通过爱心捐款为环卫工人送去一份温暖包,让“橙衣人”感受到更多的温暖与关爱。相信我们的点滴关爱,一定会让这个冬天更加温暖。

### 市民参与方式

- (一)个人参与  
募捐平台:吉林省慈善总会在城市晚报官方微信公众号“掌上吉林”开设专门捐赠通道,扫描二维码进入捐赠通道,捐款后即获得电子捐赠证书。
- (二)号召身边人参与  
将获得的“捐赠证书”发布在微信朋友圈,号召更多人参与“2024暖橙行动”。

- (三)征集爱心驿站  
欢迎爱心机构为环卫工人提供温暖的歇脚处,让他们在寒冬里有一个短暂休息的“家”。我们将为这些温暖歇脚处发放“暖橙行动爱心驿站”标识。

### 社会机构参与方式

- (一)捐款通道  
账户信息:  
吉林省慈善总会账号  
22050145010009333333  
开户行:中国建设银行长春西安大路支行  
附注:暖橙行动(捐款时备注一定要写)
- (二)捐物通道  
可自行采购暖心物资,在捐赠当天运送至捐赠地点。请保留好采购发票,提供

- 给吉林省慈善总会换成捐款发票。
- (三)公益见证  
1.本次活动,城市晚报将在全媒体平台推进,捐款机构名称将在新闻报道中得以体现。  
2.捐款企业、个人捐款后将即时获得省慈善总会给出的电子捐赠证书。

本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雷 陆续 吕闯 李杨 李晔琦 实习记者 刘郡